

经开区综合行政执法局 用“敬业福”守护市民“平安福”

春节申遗成功,让蛇年春节成为首个非遗版春节,经开区大街小巷张灯结彩,处处散发着浓浓的年味儿。为确保市民度过一个干净、欢乐、祥和的春节,郑州经开区综合行政执法局干部职工坚守岗位,全力做好数字化指挥、市容市貌、环境卫生、照明、燃气、供暖等工作。



数字城管 让节日更有序

当新春的钟声准时敲响,当万家灯火彻夜通明,经开区综合行政执法局数字城管工作人员依旧坚守在城市管理第一线,24小时全天候调度城市管理问题,用责任与担当为城市有序运行保驾护航。无论是影响市民出行的井盖破损、道路破损等问题,抑或是违规燃放烟花问题,他们均迅速记录、精准派遣,全力调动各方力量,做到问题“第一时间派遣、第一时间处置、第一时间反馈”,全力保障城市安全有序运行,确保市民群众欢乐祥和过节。

暖心执法 让节日更温暖

春节期间,经开区综合行政执法局各执法中队围绕占道经营治理、烟花爆竹限售限放、促销活动噪声扰民等工作重点,暖心开展执法服务,全力营造平安有序、文明规范的节日环境,让市民群众度过一个平安祥和的幸福年。

坚守一线 守护城市洁净

经开区组织1000余名环卫工人,采取“人工+机械”联合作业模式,对城区主次干道的垃圾、落叶杂物进行全面清理清运。对中原福塔、经开中心广场、蝶湖公园、盛华里等重点区域和商超加大清扫保洁力

点亮夜空 保障出行安全

加强辖区氛围营造灯具及路灯照明设施的维修巡检工作,确保各类照明设施正常运行。此次巡检工作覆盖了经开区所有主干道、商业街区、居民区及公共场所,特别是人流密集区域和重点景观节点。工作人

温暖过节 守护万家温暖

督促供热企业加强热源调度,保障热力供应充足。同时,加强对供热管网的巡查维护,及时处理跑冒滴漏等问题,确保供热系统安全稳定运行。此外,开通24小时供热服务热线,及时受理和解决群众反映的供热问题,确保春节期间供暖稳定,市民温暖过节。

度。增加立即清运频次,确保生活垃圾“日产日清”。同时,针对春节期间可能出现的雨雪天气,提前做好应急预案,储备充足的除雪物资和设备,确保道路畅通和市民出行安全。

员采取“白+黑”工作模式,白天进行设备检修和维护,及时更换损坏灯泡、灯具,夜间进行亮灯效果巡查,确保亮灯率达100%以上。同时安排专人值班,及时处理路灯故障,保障市民夜间出行安全。

“接下来,我们将进一步以高品质项目建设为抓手,优化基础设施建设、改善居住环境、提升城市形象,让城市更宜居、生活更美好。”经开区综合行政执法局相关负责人表示。

记者 谢鹏飞
通讯员 黄帅 文/图

消息速递

经开区不动产登记中心 高效服务 主动担当 助力企业“开门红”

本报讯 近日,记者获悉,为切实解决企业“急难愁盼”,春节前夕,郑州市自然资源和规划局经开分局不动产登记中心主动对接银行、企业等部门,加班加点为辖区企业办理在建工程抵押业务,确保企业能在春节假期前及时获得贷款资金,助力企业正常运转。

经开分中心针对群众和企业办理登记需求激增的情况,特别开通“绿色通道”延时服务,通过受理、审核、登簿和缮证全链条一次办服务,确保群众和企业能够在最短时间内办结业务,及时融资以解决节前的资金需求问题。

经开分中心负责人表示,下一步将持续做好不动产登记延时服务、周末不打烊、高效办成一件事等工作,同时聚焦开展清理化解历史遗留问题导致的不动产“登记难”活动,切实帮助群众和企业纾困解难,助力优化营商环境。

记者 鲁慧
通讯员 闵康莉 邢飞阳

潮河办事处 扬尘治理见成效 干净整洁展新颜

本报讯 为有效应对小区庭院扬尘污染,改善居民生活环境质量,近日,经开区潮河办事处生态办充分发挥网格化服务管理优势,在小区庭院开展扬尘治理“大排查、大整治”专项行动,为居民打造一个干净、整洁的社区环境。

生态办联合各社区对辖区内小区进行了全面细致排查,要求小区庭院负责人建立健全扬尘治理日常管理制度,明确各栋楼负责人及工作职责,同时要求其做到楼道、楼顶定期进行清扫、洒水;小区内绿化带、道路、公共设施等区域进行定期清扫和维护。并充分发挥基层网格员作用,动员和组织网格员、志愿者积极参与,与居民一起积极参与扬尘治理工作,楼道清扫、地面洒水、设施维护,整治干到哪里,网格员就出现在哪里。

为了巩固整治成果,潮河办事处定期对已完成整改的区域进行复查,防止问题反弹。对于新出现的扬尘源,坚决依法依规严肃处理,确保各项管控措施落到实处,有效遏制了扬尘污染现象的发生。

目前,潮河办事处辖区范围内多个小区庭院内的空气质量得到显著提升,获得广大居民的一致好评。未来,办事处将继续保持高压态势,持续加强扬尘治理工作,为建设美丽宜居家园贡献力量。

记者 鲁慧 通讯员 忱忱

郑州市自然资源和规划局经开分局 全力做好重点项目全生命周期服务工作

本报讯 今年1月份以来,郑州市自然资源和规划局经开分局紧紧围绕辖区一季度经济“开门红”工作部署,一切围绕项目转、一切围绕项目干,以要素保障之“优”,助力发展大局之“稳”。

高途集团二期项目位于经南一路以北、经开第二大街以西。项目总占地面积8037平方米,总建面约2.83万平方米,于2024年3月15日开工,2024年9月26日主体封顶,现已完工,并于2025年1月14日通过相关部门联合验收。高途集团二期项目,作为高途集团布局郑州经开区的重要一环,实现当年开工,当年投产使用。该项目主要用于线下成人教学,将为1200名学生提供专升本、考研、考公等服务。

高途集团三期项目位于经开区滨河国际新城第十五大街以东、经南十一路以北,占地面积105亩,计划总投资约20亿元。建成后将成为集直播、线上教学、线下兴趣培训、文化产业为一体的高途集团全国副中心总部,打造教育类的“万达广场”。该项目土地性质为新型产业用地,在土地挂牌前需完成规划方案审查及产业准入等相关手续。在企业招商引资阶段,郑州市自然资源和规划局经开分局主动与企业对接,就建筑功能、外立面进行研讨,同时对方案中关键指标进行指导,联动设计单位、建设单位深层次交流,有效压缩了项目方案设计沟通时间与成本,加快了方案推

进速度。

下一步,郑州市自然资源和规划局经开分局将持续解放思想,知责于心、担责于身、履责于行,为重大项目提供全流程咨询和精细化指导的“保姆式”服务,加强与项目业主沟通对接,及时解决处理项目业主在办理规划许可手续过程中的问题,定期研判重大项目用地保障进展,及时解决规划、审批、供应全过程各项难题,保障项目按时推进做到批后快征、征后快供、供后快用和及时确权登记,真正做好重大项目全生命周期服务工作,助力全市一季度“开门红”“开门红”。

记者 鲁慧
通讯员 袁婧 赵铮